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ГОЛОВНА НОВИНИ КРИМІНАЛ СУСПІЛЬСТВО ПОЛІТИКА ЕКОНОМІКА ЗА КОРДОНОМ ІСТОРІЯ РЕПОРТАЖІ КОЛОНКИ

День бабака в
Кловському палаці
або як очільник
суддівської мафії
намагається обнулити
власну історію через

Квітневе фаєр-шоу
на російських НПЗ та
фінальний акорд
міфу про
непереможну країну-
бензоколонку

Українське море
Туапсе та як сто років
тому Чорноморська
губернія тікала від
російського хаосу в
УНР

Зарплатні рекорди представників владної
верхівки під час війни викликають подив не
тільки у співвітчизників
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 Під покровом повідомлень про нелегке становище на деяких ділянках фронту в
українському тилу відбуваються досить неординарні події.
Однією з них став різкий стрибок середньої зарплати в центральних органах влади: за
даними Мінфіну України, ще за місяць до закінчення року вона сягнула 62 тисяч
гривень. Порівняно з минулим січнем зростання становило 61%! Темпи підвищення
добробуту чиновників держапарату цілком гідні Книги рекордів Ґіннеса, зазначає 
видання ZAXID.net.
Але не тільки така поспішність робить цю подію по-своєму унікальною – зі знаком
мінус, зрозуміло. Рекордне зростання доходів представників владної верхівки
відбувається на тлі принизливо нікчемного зростання зарплат лікарів, учителів і низки
інших життєво важливих категорій працівників, не кажучи вже про жебрацькі пенсії
мільйонів літніх людей.
Як тут не згадати маневри, які в першій половині нинішнього навчального року
розгорнулися навколо зарплат працівників освіти. Як відомо, питання їхнього
підвищення передбачено статтею 61 прикінцевих положень профільного закону. Про
це в жовтні під час години запитань до уряду у Верховній Раді нагадав очільник
Міністерства освіти і науки Оксен Лісовий. Повідомивши про це, міністр тут же заявив,
що в країні немає грошей на виконання цього законоположення.

Читайте також: Кадровий бардак триватиме: як ОП хоче "покращити"
Уряд

Усе це прозвучало не дуже шанобливо щодо вчителів. У листопаді з інформацією про
їхні зарплати виступив уже глава Кабміну Денис Шмигаль. Він повідомив, що з 1 січня
2025 року уряд запроваджує щомісячну «вчительську доплату» до заробітної плати в
розмірі 1000 гривень «на руки». І щоб, мабуть, якось згладити незручність від такої
«щедрості», прем'єр-міністр пообіцяв: «З 1 вересня 2025 року цю виплату збільшимо до
2000 гривень “на руки” кожному вчителю». Мовляв, будьте ситі обіцянками.
Можна було б зайнятися арифметикою, підрахувати відсоток «зростання» зарплат
учителів і порівняти його зі стрибком зарплат чиновників. Але не забуваймо, що країна
перебуває в ситуації відбиття найважчої зовнішньої агресії за всю її історію. Кожна
копійка на рахунку.
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Виникає, однак, резонне запитання: наскільки етично в умовах війни так форсовано
збільшувати зарплати чиновників? Особливо враховуючи, що війна ще далеко не
завершена, економіка переживає кризу, а багато українців перебувають на межі
виживання, не маючи можливості впоратися зі зростаючими цінами на продукти й
послуги. У таких умовах явно неадекватне підвищення зарплат для державних
службовців може сприйматися як соціальна несправедливість. Ба більше – як
насмішка над людьми.
Якщо подивитися із цього ракурсу, то ситуація виходить далеко за рамки
пристойності. Пройдімося відомствами. Наприклад, за даними Мінфіну, працівники
Антимонопольного комітету отримують у середньому по 118,7 тисячі гривень. У
комітеті працює понад 260 осіб. Зарплата керівництва одна з найвищих – 215 тисяч
гривень на місяць. А з якого, вибачте, дива? Що такого для перемоги роблять
столоначальники цього відомства, щоб їх «годували» краще, ніж бійців на передовій?

Читайте також: Шлях у нікуди: мільйонні - у війну! - зарплати Апарату
Верховної Ради і мізерні зарплати нардепів

Або ось Міністерство юстиції, те саме, яке нещодавно допустило злам державних
реєстрів. Там чиновники отримують у середньому по 100,5 тисячі гривень. Налічується
їх у відомстві 997 осіб. У деяких більш економічно благополучних країнах у всьому
уряді працює не набагато більше людей. Цей приклад чітко показує, що держапарат в
Україні неймовірно роздутий. В умовах війни це рівносильно шкідництву.
Але, звичайно, вінцем зарплатного абсурду є Центральна виборча комісія України,
обсяг роботи якої за час воєнного стану різко скоротився. Майже дві з половиною сотні
її співробітників отримують у середньому по 97,2 тисячі гривень. А 18 вищих
чиновників відомства мають у середньому по 310 тисяч гривень на місяць. Кому-
небудь ще не зрозуміло, що це абсолютно нерозумна трата бюджетних грошей під час
війни, коли проведення виборів неможливе? Я б навіть сказав, не тільки нерозумна, а
й зухвало нешаноблива щодо українського суспільства.
Тут на думку спадає знаменитий вислів «залізної леді» Маргарет Тетчер, що не буває
бюджетних грошей, а є тільки гроші платників податків. Проблема в тому, що Україна
зараз виживає далеко не тільки за рахунок праці своїх громадян, а насамперед
завдяки іноземній допомозі. Добре, що цивілізований світ не відвернувся від України у
скрутну воєнну пору. Погано те, що, отримуючи мільярд за мільярдом від західних
партнерів, українська владна верхівка, мабуть, уявила себе економічним генієм і
дозволяє безладно ставитися і до своїх, і до чужих грошей.
Не варто думати, що інформація про дивні для війни явища в Україні, включно з
чиновницько-зарплатною вакханалією, не доходить до очей, вух і почуттів громадян
західних країн. Не випадково, наприклад, відомий мільярдер Ілон Маск нещодавно
розкритикував нову американську партію військової допомоги Україні, назвавши
водночас президента Зеленського «чемпіоном-грабіжником». «Чемпіон усіх часів.
Зеленський здійснив одне з найбільших грошових пограбувань (Сполучених Штатів, –
ред.) усіх часів», – написав Маск у соцмережі X.
Ми, звісно, робимо поправку на ексцентричність найбагатшої людини світу і на
некритичність її сприйняття кремлівської пропаганди. Але в цьому випадку фокус
уваги варто концентрувати не на цьому. Зрештою, не думаю, що американець мав на
увазі якісь конкретні факти про розкрадання коштів особисто Володимиром
Олександровичем. Найімовірніше, це була емоційна реакція Маска на інформацію про
не найрозумнішу витрату міжнародної фінансової допомоги українською владою. І
справа тут, звісно, не тільки в зарплатах – мало хто з високих чиновників України живе
на одну офіційну зарплату.

Читайте також: Чому у Зеленського прокуратура перетворилася на
"відомство фіктивних інвалідів"

Схоже, не дуже стриманий у висловлюваннях Маск у цьому випадку, поза своєю
волею, зіграв роль «лакмусового папірця». Мало-помалу громадська думка в низці
західних країн починає охолоджуватися щодо питання про допомогу Україні. Поки що
це ще не так впадає у вічі. Поки що все виглядає досить стерпно. Але ж і війні поки що
не видно кінця.
На думку екскомандувача об'єднаних сил ЗСУ Сергія Наєва, яку наводить Т-канал
«Батальйон Монако», у путінської Росії є достатньо ресурсів для продовження війни в
Україні протягом 8-10 років. Це не означає, що війна обов'язково триватиме так довго.
Але й швидкого миру поки ніщо не віщує. Тому українському суспільству і,
насамперед, українській владі потрібно робити максимум можливого, щоб платники
податків західних країн не втомилися від справи з надання допомоги Україні. Адже у
всіх і своїх турбот вистачає.
Але, схоже, українську владу не турбує громадська думка в країнах Заходу, інакше
вона не стала б так по-панськи тринькати мізерний держбюджет. Що ж, тоді нехай
потурбується хоча б про громадську думку в рідній країні. У такій складній ситуації,
коли Україна переживає не тільки зовнішню агресію, а й глибоку внутрішню
економічну кризу, вкрай важливо підтримувати єдність суспільства.
Війна об'єднує країну навколо ідеї перемоги, проте соціальна нерівність, яка стає
дедалі очевиднішою на тлі значних відмінностей у доходах, може серйозно підірвати
цей внутрішній союз. Уже підриває, що виражається, наприклад, у десятках тисяч
спроб ухилитися від мобілізації на захист рідної країни, у сотнях способів завищити
закупівельні ціни на те, чого потребують підрозділи ЗСУ. Не кажучи вже про банальні
крадіжки під час проведення різних ремонтно-будівельних робіт у тилу.

Читайте також: Ігор Гуменний: Податки. Війна. Фінансування армії

І, звісно, коли державні службовці, зокрема ті, чиї функції обмежені через воєнний
стан, отримують зарплати у рази вищі, ніж співвітчизники, які щоденно стикаються з
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труднощами війни, це створює відчуття несправедливості й відчуження. За таких умов
здатність громадян відчувати себе частиною спільної національної ідеї – ідеї перемоги
над ненависним зовнішнім ворогом – піддається штучній ерозії.
Нехай вибачать мені українські патріоти, але мені іноді здається, що нинішня владна
верхівка України своїми явно сумнівними рішеннями інколи навмисно вбиває клин як
між різними верствами населення, так і між владою й народом. Напевно, я все-таки
помиляюся, але в такі хвилини мені хочеться крикнути в бік Офісу президента і
Кабміну України: «Що ж ви творите, панове? Адже ви ж граєте на руку агресору!
Схаменіться, поки не пізно!».
—
Олександр Косвінцев, опубліковано у виданні ZAXID.net
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"Слуги народу" намагаються присмоктатись до всіх корупційних починань
влади
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